

Oponentský posudok rigorózneho práca Mgr. Miroslavy Horeckej: Prevence rizikového chování a prevence kriminality na úrovni města.

Oponent: prof. MUDr. Ladislav Šoltés, DrSc., Dr.h.c.

Rigorózna práca Mg M. Horeckej je rozsiahla, napísaná na 210 stranách pri požadovanom rozsahu 100-110 strán.

Pritom ide o prácu aktuálnu a prínosnú.

V teoretických 7 podkapitolách venovaných vymedzeniu pojmov, vybraným sociálne patologickým javom, kriminologickým teóriám, prevencii, zahraničným skúsenostiam, organizácii systému prevencie v ČR a vymedzeniu pojmov obec, mesto a štatutárne mesto autorka prejavuje dôkladné vedomosti v danej téme ako aj práci s literatúrou..

Empirická časť definuje ciele, hypotézy, popisuje metodiku, predkladá výsledky v tabuľkách a grafoch a tieto konfrontuje a analyzuje v diskusii. Hypotézy štatisticky overuje.

Za najcennejšie hodnotí oponent zameranie práce na využitie voľného času. Nestačí o sociálne patologických javoch a kriminalite mládeže len hovoriť, poukazovať na dôsledky a poučovať, treba sa zamerať na pozitívne využitie voľného času tak zo strany rodičov, školy a spoločnosti- V tomto je hlavný prínos rigorózneho práca.

Uchádzačka veľmi vhodne využila štatistické testy – silu korelačného koeficientu a Spearmanov poradový test na dokázanie hypotézy, že výskyt rizikového chovania súvisí s absenciou možností využitia voľného času v skúmaných lokalitách. Súvislosť výskytu rizikového chovania s vyššou koncentráciou žiakov na školách nebola preukázaná.

Pripomienky :

1. Máte možnosti longitudinálneho ďalšieho sledovania ?

2. Čo môže Zdravotne sociálne fakulta reálne v tejto prevencii robiť?
3. Azda by bolo vhodné konštatovať, že dosiahnuté výsledky platia pre uvedené skupiny žiakov v uvedených mestách a nenárokujú si na všeobecnú platnosť, čo však neznamená jej použitie a motiváciu pre iné školy a mestá.

Záverom oponent konštatuje, že práca spĺňa požiadavky rigorózneho práce a odporúča komisii, aby po úspešnej obhajobe bol menovanej udelený titul doktor filozofie PhDr.

Bratislava 31.01.11



prof .MUDr. Ladislav Šoltés, DrSc, Dr.h.c.